
D’acord amb la normativa vigent en matèria de protecció de dades de caràcter 
personal i els dictàmens emesos per l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, la 
present acta no incorpora les dades de caràcter personal de persones identificades 
o identificables. El caràcter públic de la sessió no comporta una habilitació per a la 
difusió del contingut dels diferents acords que ha d’adoptar aquest òrgan col·legiat, 
que continguin dades de caràcter personal. Les actes originals es troben 
custodiades a la Secretaria General de l’Ajuntament de Cervelló i totes aquelles 
persones que tinguin la condició de legitimades podran accedir-hi al seu contingut 
adreçant-se a l’esmentada Secretaria. 

 

               
Ajuntament de Cervelló 
           
        
 
       
      PLE: 4/2016 

   
 SESSIÓ: EXTRAORDINÀRIA  
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A C T A  

 
 
Assistents: 
 
President:  Sr. José Ignacio Aparicio Ciria (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

 
Regidors: Sra. Cristina Martínez Rodríguez (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 
 Sra. Montserrat Canas Moldón (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 
 Sr. Carlos Pérez Muñoz (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 
 Sr. Juan Santiago Valea (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 
 Sr. Josep Ramon Mut i Bosque (ERC-AM) 
 Sr. Òscar Vendrell i Fisas (ERC) 
 Sr. Albert Racaj i Ferron (ERC) 
 Sra. Irina Moreno i Martí (ERC)  

Sr. Jesús Arévalo i Bravo (CiU) 
Sra. Marian Herrera i Fernández (CiU) 

 Sr. Luis Díaz Vargas (C’s) 
 Sra. Isabel Belmonte Fernández (CSP) 
  
 
    

 
Secretària accidental:  Sra. Montserrat Bartol Mir 
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A Cervelló, el dia dinou de maig de dos mil setze, essent les dinou hores i set minuts, es reuneix el 
Ple a la Sala de sessions de l’Ajuntament, en sessió extraordinària, i en primera convocatòria, sota la 
presidència del Sr. Alcalde José Ignacio Aparicio Ciria, i amb la concurrència de les tinents d’alcalde 
Sra. Cristina Martinez Rodríguez i Sra. Montserrat Canas Moldón, del tinent d’alcalde Sr. Juan 
Santiago Valea, i dels regidors Sr. Carlos Pérez Muñoz, Sr. Josep Ramon Mut i Bosque, Sr. Òscar 
Vendrell i Fisas, Sr. Albert Racaj i Ferron, Sra. Irina Moreno i Martí, Sr. Jesús Arévalo i Bravo, Sra. 
Marian Herrera i Fernández, Sr. Luis Díaz Vargas, i de la tinenta d’alcalde Sra. Isabel Belmonte 
Fernández; assistits de la sotasignant, secretària accidental de l'Ajuntament, Sra. Montserrat Bartol 
Mir, la qual dóna fe.  
 
 
Oberta la sessió i declarada pública per la presidència, i un cop comprovada l’existència del quòrum 
que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes inclosos en 
l’ordre del dia.     
 
 

O R D R E    D E L    D I A 

 
Únic. ÀREA DE SERVEIS GENERALS I ORDENACIÓ DEL TERRITORI 
 
Únic. Moció del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) per la 
reprovació a l’equip de govern (M’Estimo Cervelló PSC CP i CSP, Cervelló Ahora sí se 
puede), per l’acomiadament improcedent d’una treballadora de l’Ajuntament. 

 
 
 
Únic. ÀREA DE SERVEIS GENERALS I ORDENACIÓ DEL TERRITORI 
 

Per part de l’alcalde-president es dóna la paraula a la secretària accidental que abans de llegir la part 
dispositiva de l’acord prèviament indica que el grup municipal d’ERC proposa una esmena en aquest 
punt:  
 
Únic. Dictamen del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) per la 
reprovació a l’equip de govern (M’Estimo Cervelló PSC CP i CSP, Cervelló Ahora sí se puede), 
per l’acomiadament improcedent d’una treballadora de l’Ajuntament. 
 
La secretària accidental manifesta que l’esmena del grup municipal d’ERC consisteix en el següent: 
 
En la part dispositiva dels acords que ha d’aprovar el Ple, concretament en el seu quart punt, es 
proposa pel grup municipal d’ERC una redacció diferent a la que constava originàriament.  
 
De tal manera que l’acord 4t.-(...), on diu:  
 
“4t. Que es trameti l’expedient o expedients corresponents perquè l’import de la indemnització 
d’aquest acomiadament improcedent i de les despeses que s’hagin derivat del mateix (costes 
processals, costes administratives, sous d’advocats etc...), recaiguin directament sobre la partida o 
partides pressupostàries destinades a sous de l’equip de govern anteriorment nombrat.” 
 
Ha de dir: 
 
“4t. Prendre el compromís que s’iniciïn els tràmits necessaris per tal de què es pugui detreure de les 
retribucions dels càrrecs eletes l’import de la indemnització de l’acomiadament improcedent de la Sra. 
XXXXXXX.” 
 
Seguidament, sotmesa a votació aquesta esmena, aquesta es aprovada amb els vots a favor: de 
quatre membres del grup municipal d’ERC (Sr. Josep Ramon Mut i Bosque, Sr. Òscar Vendrell i Fisas 
i Sr. Albert Racaj i Ferron i Sra. Irina Moreno i Martí), de dos membres del grup municipal de CiU (Sr. 
Jesús Arévalo i Bravo i Sra. Marian Herrera i Fernández) i d’un membre del grup municipal C’s (Sr. 
Luis Díaz Vargas). 
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I amb els vots en contra: de cinc membres del grup municipal M’Estimo Cervelló-PSC-CP (Sr. José 
Ignacio Aparicio Ciria, Sra. Cristina Martínez Rodríguez, Sra. Montserrat Canas Moldón, Sr. Carlos 
Pérez Muñoz i Sr. Juan Santiago Valea) i d’un membre del grup municipal CSP (Sra. Isabel Belmonte 
Fernández). 
 
A continuació, se sotmet a consideració del Ple la proposta amb l’esmena incorporada, el contingut de 
la qual és el següent: 
 
Únic. Dictamen del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) per la 
reprovació a l’equip de govern (M’Estimo Cervelló PSC CP i CSP, Cervelló Ahora sí se puede), 
per l’acomiadament improcedent d’una treballadora de l’Ajuntament. 
 
 
Atès que el passat mes d’octubre l’equip de govern (M’estimo Cervelló PSC i Cervelló Ara Sí Es Pot) 
acomiada una treballadora d’aquest Ajuntament mitjançant una notificació de la policia.  
 
Atès que el Jutjat Social número 10 de Barcelona declara improcedent l’acomiadament d’aquesta 
persona.  
 
Atès que posteriorment l’Ajuntament de Cervelló reconeix en un acte de conciliació de la sentència la 
improcedència d’aquest acomiadament.  
 
Creiem que, un Ajuntament ha de garantir els drets dels seus treballadors i evitar en tot moment que 
no siguin objectes polítics al servei del govern de torn.  
L’acomiadament improcedent d’un treballador per part d’una administració pública serà sempre un 
acte de repudia, donat que qualsevol ens públic és el primer que hauria de reflectir el bon tarannà de 
les relacions laborals.  
 
Un Ajuntament ha de vetllar pels seus treballadors, sense discriminacions per motius de raça, sexe o 
orientació política i religiosa. I més encara en un Ajuntament amb un suposat equip de govern 
d’esquerres, sense deixar de banda la trajectòria del Partit Socialista com a defensor dels 
treballadors.  
 
Cervelló no es pot permetre acomiadaments improcedents. No es pot permetre que el govern de torn 
acomiadi, sense miraments, a treballadors que han aconseguit el seu lloc de treball mitjançant 
processos de selecció.  
 
La imatge que ens queda dels nostres representants amb aquests actes és deplorable.  
Els polítics hem de fer que els nostres conciutadans creguin en la política, però justament els fets 
ocorreguts fan que cada dia el poble estigui més lluny de l’Ajuntament.  
 
No podem provocar que el poble camini d’esquenes a l’Ajuntament, no podem provocar que el poble 
s’allunyi del consistori, i menys encara de nosaltres els polítics, perquè amb la proximitat crearem 
sinèrgies per treballar més i millor. Perquè hem de recordar en tot moment que ens devem al poble, i 
per aquest camí que està seguint l’equip de govern només fem que allunyar-nos.  
 
Són per aquests motius que creiem que cal una reprovació de l’equip de govern, perquè la seva 
decisió costa diners al municipi, i avui en dia aquests no sobren.  
 
Tanmateix creiem que aquestes decisions han de tenir les seves conseqüències. No És just que 
aquest acomiadament improcedent l’hagin de pagar directament els veïns i veïnes de Cervelló a 
través dels impostos. Fóra més just que aquestes conseqüències recaiguessin damunt de l’equip de 
govern per la seva mala gestió. També, tal i com s’ha demostrat la improcedència d’aquest 
acomiadament, cal demanar disculpes públicament a la persona acomiadada injustament, mitjançant 
un comunicat d’aquest consistori.  
 
Vist el dictamen desfavorable emès per la Comissió Informativa de Serveis Generals i Ordenació del 
Territori en sessió extraordinària de data 19 de maig de 2016. 
 
Per tot el que s’expressa es proposen els següents acords:  
 
1r. Instar a l’equip de govern integrat per:  
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 José Ignacio Aparicio i Ciria, Alcalde (M’estimo Cervelló PSC)  

 Cristina Martínez i Rodríguez, primera Tinenta d’alcalde (M’estimo Cervelló PSC)  

 Montserrat Canas i Moldón, segona Tinenta d’alcalde (M’estimo Cervelló PSC)  

 Carlos Pérez i Muñoz, Regidor (M’estimo Cervelló PSC)  

 Juan Santiago i Valea, quart Tinent d’alcalde (M’estimo Cervelló PSC)  

 Isabel Belmonte Fernández, tercera Tinent d’alcalde (Cervelló, Ara Sí Es pot)  
 
A demanar disculpes públicament a la persona acomiadada improcedentment, mitjançant un 
comunicat adreçat a ella mateixa, als sindicats presents en aquest consistori, a la premsa escrita “El 
Far”, “El Punt” i “l’Ara”, la premsa digital “Llobregat digital”, i restar publicat en la pàgina web d’aquest 
Ajuntament, i en la revista municipal immediatament posterior a l’aprovació d’aquesta moció.  
 
2n. Reprovar l’actitud d’aquest equip de govern, anteriorment nombrat, per fer un acomiadament 
improcedent.  
 
3r. Garantir els drets laborals dels treballadors i treballadores d’aquest Ajuntament i que en cap cas 
seran un objecte polític al servei del govern de torn.  
 
4t. Prendre el compromís que s’iniciïn els tràmits necessaris per tal de què es pugui detreure de les 
retribucions dels càrrecs eletes l’import de la indemnització de l’acomiadament improcedent de la Sra. 
XXXXXXX. 
 
5è. Informar d'aquests acords al Departament d’Empresa i Coneixement de la Generalitat de 
Catalunya, als sindicats presents en aquest consistori i a la persona acomiadada improcedentment. 
 

 
Votació.- 
 

Sotmesa la proposta a votació, amb l’esmena incorporada, aquesta es  aprovada amb els vots a 
favor: de quatre membres del grup municipal d’ERC (Sr. Josep Ramon Mut i Bosque, Sr. Òscar 
Vendrell i Fisas i Sr. Albert Racaj i Ferron i Sra. Irina Moreno i Martí), de dos membres del grup 
municipal de CiU (Sr. Jesús Arévalo i Bravo i Sra. Marian Herrera i Fernández) i d’un membre del 
grup municipal C’s (Sr. Luis Díaz Vargas). 
 
I amb els vots en contra: de cinc membres del grup municipal M’Estimo Cervelló-PSC-CP (Sr. José 
Ignacio Aparicio Ciria, Sra. Cristina Martínez Rodríguez, Sra. Montserrat Canas Moldón, Sr. Carlos 
Pérez Muñoz i Sr. Juan Santiago Valea) i d’un membre del grup municipal CSP (Sra. Isabel Belmonte 
Fernández). 
 
 
Prèviament a la votació es produeixen les següents intervencions: 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal de CSP, Sra. Isabel Belmonte. 
 
Sra. Isabel Belmonte Fernández: Exposa la seva sorpresa per la sol·licitud d’aquest Ple extraordinari. 
Comenta que ella s’ha documentat sobre el tema i que també va intentar parlar amb la ex treballadora 
de l’Ajuntament per a saber la seva versió, però que no va ser possible. Exposa que no vol provocar 
que la ciutadania s’allunyi de la política ja que no s’ha de fer oposició costi el que costi. 
Tanmateix diu que va parlar amb els tres sindicats que tenen representació a l’Ajuntament de Cervelló 
per a tenir tota la informació sobre el tema.  
Explica que tothom sap el que és un acte de conciliació on les dues parts es posen d’acord per a no 
arribar a judici i demana que els Plens siguin per treballar per Cervelló. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal de C’s, Sr. Luis Díaz Vargas. 
 
Sr. Luis Diaz Vargas: Manifesta que el seu partit recolza els treballadors i que per tant, també 
recolzaran a aquesta treballadora. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal de CIU, Sr. Jesús Arévalo i Bravo. 
 



   
5 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo: Contesta a la Sra. Belmonte dient que li costa pensar que un govern 
d’esquerres no estigui a favor del treballador i diu que, quan ell va estar al govern, no es va 
acomiadar a ningú. Explica que ell no coneixia l’ex treballadora, la Sra. XXXXX XXXXXX, i que va 
guanyar un procés de selecció per obra i servei i aquesta obra i servei creu que continua. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal d’ERC, Sr. Josep Ramon Mut i 
Bosque. 
 
Sr. Josep Ramon Mut i Bosque: Agraeix a l’ex treballadora que estigui present. Exposa que el que 
demanen amb aquesta moció és que el govern es disculpi, que els cervellonis/es no paguin 
l’acomiadament improcedent i que hi hagi responsabilitats polítiques.  
Contesta a la Sra. Belmonte dient que ells no volien que aquest Ple fos el mateix dia que l’ordinari, 
una hora abans. 
Manifesta que l’objectiu és que això no torni a passar en un ajuntament petit com és el de Cervelló. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal del PSC, Sra. Cristina Martínez 
Rodríguez. 
 
Sra. Cristina Martínez Rodríguez: Explica que li consta que no han consultat l’expedient i li passa la 
paraula al la secretària accidental per a què llegeixi alguns punts importants sobre el tema. 
 
Sra. Montserrat Bartol Mir (secretària accidental): Llegeix literalment els documents núm. 61, 62 i 63 
de l’expedient SGOT/DL/1/2016/SGAJ: 
 
 
“Juzgado Social 10 Barcelona 
Gran Via Corts Catalanes, 111, ed.S, pl.4 
Barcelona 
 
Procedimiento Despido individual por causes objetivas 1036/2015 
 
Parte actora: XXXX 
Parte demandada: Ajutament de Cervelló y Ministerio Fiscal 
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Sra. Cristina Martínez Rodríguez: Seguidament a la intervenció de la secretària, fa una explicació del 
que va passar quan van entrar al Govern, referent al tema de l’ex treballadora. També comenta que te 
constància de què representats dels treballadors de l’Ajuntament de Cervelló han consultat 
l’expedient i que li van fer un oferiment de quedar amb ella per parlar del tema.  
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal del CSP, Sra. Isabel Belmonte 
Fernández. 
 
Sra. Isabel Belmonte Fernández: Explica que el Ple ha estat avui perquè era l’únic dia que es podia 
fer. Manifesta que ella no jutja de com va entrar l’ex treballadora, sinó que això ho ha tret el Sr. 
Arévalo i li diu que a la Comissió Informativa s’han hagut de fer moltes modificacions a la moció 
presentada per ERC i que, per tant, no només els demés s’equivoquen. 
Exposa que és necessari acabar amb aquest “show”. 
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Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal de CIU, Sr. Jesús Arévalo i Bravo. 
 
Sr. Jesús Arévalo i Bravo: Contesta a la regidora, Sra. Belmonte dient-li que es queda sorprès del 
partit que representa que està a favor dels treballadors, com a partit d’esquerres. Torna a dir que, en 
el seu govern, mai es va acomiadar a ningú. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Passa la paraula al grup municipal d’ERC, Sr. Josep Ramon Mut i 
Bosque. 
 
Sr. Josep Ramon Mut i Bosque: Exposa que no posin en dubte que han consultat l’expedient i que 
s’han documentat. Agraeix que la secretària accidental llegeixi en veu alta que s’ha acabat el tema en 
improcedent. Diu que troben una manca de respecte dir que amb aquest acte de conciliació era per 
portar-se diners a la butxaca. 
Manifesta que ara, l’equip de govern té la oportunitat de demanar perdó. 
Tanmateix, diu que tenen com a regidors dret a demanar Plens extraordinaris per temes que 
considerin importants. 
 
Sr. José Ignacio Aparicio Ciria: Exposa que en tot moment es va comptar amb la persona de la que es 
parla en aquesta moció i així se li va comunicar sempre. Comenta que quan es plantejà la nova 
situació amb un nou equip de treball, ella hi va estar d’acord. El problema va venir a l’hora de signar el 
Decret de canvi de funcions i fou ella la que li plantejà que hi havia més opcions, dient-li que podia 
demandar a l’Ajuntament o bé, fer una rescissió del contracte. Seguidament, va agafar la baixa. Diu 
que van passant els mesos i és quan es comenta què es pot fer per solucionar aquesta situació ja 
que hi ha diverses opcions i una d’elles és, fins i tot, obrir un expedient disciplinari greu per una 
bestreta oberta que no es va tornar. Comenta que finalment, es decideix fer un comiat procedent per 
no perjudicar a l’ex treballadora.  
Manifesta que si aquesta persona hagués volgut ara estaria treballant en aquest Ajuntament i creu 
que han actuat de forma correcta i que més han beneficiat a aquest municipi, defensant els interessos 
generals del poble.  
 
 

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió a les vint hores i un minuts, de la qual 
s’estén la present acta que, com a secretària accidental, certifico. 
 
Vist i plau 
L’alcalde     La secretària accidental 
 
 
 
 
 
 
 
 
José Ignacio Aparicio Ciria     Montserrat Bartol Mir 

 
 
 
 
Ref:SGOT/SGAJ/MBM/mbb/eviS:\SSJJ\Comu SSJJ\Mis documentosSecretaria\PLENS\2016\ACTES PLE\4-
P20160519esborrany d'acta extra.doc  


